Or/RM-0052-9/07                  PROTOKÓŁ NR IX/2007
Z OBRAD IX SESJI RADY MIEJSKIEJ W KRUSZWICY ODBYTEJ DNIA 24 MAJA 2007R. , KTÓREJ OBRADY TRWAŁY OD GODZ. 14,oo DO GODZ. 19,45 I ODBYWAŁY SIĘ W ŚWIETLICY OSP W KRUSZWICY.

SESJĘ OTWORZYŁA I PRZEWODNICZYŁA OBRADOM- PRZEWODNICZACA RADY MIEJSKIEJ W KRUSZWICY PANI EMILIA LEWANDOWSKA

SEKRETARZ OBRAD- WICEPRZEWODNICZĄCY RADY MIEJSKIEJ, PAN LECH SOBECKI

KOMISJA WNIOSKÓW:

- RADNY PAN PIOTR PUŁKOWNIK,

- RADNY PAN GRZEGORZ STANNY,

- RADNY PAN PIOTR IMAŃSKI.

W SESJI UDZIAŁ WZIĘŁO 20 RADNYCH, CO STANOWI QUORUM DO PODEJMOWANIA UCHWAŁ I DECYZJI RADY MIEJSKIEJ.

RADNY NIEOBECNY USPRAWIEDLIWIONY- PAN ALEKSANDER BUDNER.

W SESJI UDZIAŁ WZIĘLI:

- RADNY SEJMIKU SAMORZĄDOWEGO WOJEWÓDZTWA KUJAWSKO POMORSKIEGO,

- RADNI RADY POWIATU INOWROCŁAWSKIEGO,

- BURMISTRZ KRUSZWICY WRAZ Z PRACOWNIKAMI URZĘDU MIEJSKIEGO,

PREZESI, DYREKTORZY FIRM, ZAKŁADÓW PRACY,

- SOŁTYSI I PRZEWODNICZĄCY ZARZĄDÓW OSIEDLI,

- PRZEDSTAWICIELE ORGANIZACJI I PARTII Z TERENU GMINY KRUSZWICA,

- SOŁTYSI I PRZEWODNICZĄCY ZARZĄDÓW OSIEDLI POPRZEDNICH KADENCJI,

- MIESZKAŃCY GMINY KRUSZWICA.

- PRZEDSTAWICIELE PRASY
AD. 1. OTWARCIE I STWIERDZENIE QUORUM.

           Obrady IX sesji otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Miejskiej w Kruszwicy pani Emilia Lewandowska. Pani Przewodnicząca stwierdziła na podstawie listy obecności, że w obradach bierze udział 20 radnych, co stanowi quorum do podejmowania uchwał i decyzji Rady.

AD. 2. WYBÓR SEKRETARZA OBRAD- PODJĘCIE UCHWAŁY.

           Na sekretarza obrad IX sesji Przewodnicząca Rady zaproponowała pana Lecha Sobeckiego. Pan radny wyraził zgodę. Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystawili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta.
AD. 3. WYBÓR KOMISJI WNIOSKÓW- PODJĘCIE UCHWAŁY.

           W skład komisji wniosków pani Przewodnicząca Rady zaproponowała radnych: pana Piotra Pułkownika, Grzegorza Stannego i Piotra Imańskiego. Radni wyrazili zgodę. Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD. 4. PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z OBRAD VIII SESJI- PODJĘCIE UCHWAŁY.

             Przewodnicząca Rady przypomniała, że protokół był do wglądu w biurze Rady Miejskiej, był przekazany Przewodniczącym klubów i opublikowany w BIP. Pytań, uwag nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały glosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta.
AD. 4. A. ZMIANY W PORZĄDKU OBRAD IX SESJI- PODJĘCIE UCHWAŁY.

                 Burmistrz Kruszwicy pan Tadeusz Gawrysiak wnioskował o zdjęcie z porządku obrad pkt 21tj. „ Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości położonych w Kruszwicy i ustanowienia służebności gruntowej”.

Pan Burmistrz wyjaśnił, że zgodnie z wnioskami komisji zostaną dokonany będzie inny podział w/w działki.

AD. 5. INFORMACJA PRZEWODNICZĄCYCH KOMISJI O PRACY KOMISJI W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM.

Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Zdrowia pan Tomasz Boczkowski, który powiedział, że komisja odbyła dwa posiedzenia. Pierwsze dotyczyło rozpatrzenia wniosków dotyczących projektów świetlic wiejskich oraz zapoznania się z opinią Kuratorium Oświaty odnośnie likwidacji 3 szkół. Drugie posiedzenie dotyczyło tematyki sesji.
{przewodniczący komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów pan Bogdan Hałasa powiedział, że komisja odbyła dwa posiedzenia, z czego pierwsze dotyczyło gruntów gminnych, ich wielkości i propozycji przeznaczenia a drugie tematyki sesji.

Przewodniczący komisji Gospodarki Komunalnej i Pomocy Społecznej pan Piotr Imański powiedział, że komisja odbyła jedno posiedzenie, na którym omówione były tematy sesji.
Przewodniczący komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska pan Grzegorz Stanny poinformował, że komisja odbyła jedno posiedzenia dotyczące tematyki sesji.

Przewodnicząca komisji Rewizyjnej pani Wanda Grabska powiedziała, że komisja odbyła posiedzenie kontrolne. Kontrolowano wykorzystanie środków i funkcjonowanie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. Drugie posiedzenie dotyczyło tematyki sesji.

AD. 6. INFORMACJA  BURMISTRZA KRUSZWICY O PRACY W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM.

            Informację przedstawił Burmistrz Kruszwicy pan Tadeusz Gawrysiak. Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Pytań, uwag nie zgłoszono.

AD. 7. ODPOWIEDZI BURMISTRZA KRUSZWICY NA INTERPELACJE ZŁOŻONE W TRAKCIE OBRAD VIII SESJI.

           Odpowiedzi udzielił Burmistrz Kruszwicy. Stanowią one załącznik do protokołu.
Radny pan Waldemar Zgorzałek powiedział, że należy uporządkować teren po byłej oczyszczalni ścieków, o co pan radny wielokrotnie już wnioskował. Pan Zgorzałek powiedział, że jest tam hektar ziemi, który został przekazany Przedsiębiorstwu komunalnemu. Pan radny był tym faktem zbulwersowany.

Odpowiedzi panu radnemu udzielił pan Burmistrz. Pan Burmistrz dodał, że nie pamięta ile jest tam gruntu. Sprawa ta będzie wyjaśniona i jeśli powierzchnia jest tak duża jak mówi pan radny to faktycznie można przeznaczyć go na jakiś cel. Przekazany w użytkowanie był cały system kanalizacji Przedsiębiorstwu Komunalnemu, bo Gmina nie mogła tego przejąć.

Radny pan Waldemar Zgorzałek odnośnie wypowiedzi pana Burmistrza dodał, że jeśli chodzi o wartość oszacowaną przez firmę to celowe jest zawyżanie kwoty żeby w przyszłości zrobić interes.

Pan Burmistrz zwrócił uwagę, że tak nie można precyzować wypowiedzi. z pewnością najważniejsze jest bezpieczeństwo mieszkańców i dlatego też teren trzeba odpowiednio zabezpieczyć.
AD. 8. SKŁADANIE INTERPELACJI.
            Radny pan Tomasz Boczkowski złożył interpelację w sprawie hydrantu na posesji pana (…)*. W roku ubiegłym pan radny zgłaszał, że hydrant jest do remontu, a jest to jedyny w tym rejonie hydrant p.poż.

Druga interpelacja dotyczy utwardzenia wjazdu z drogi powiatowej przed zabudowaniami pana (…)* do zabudowań wielorodzinnych. Tam wystarczy nawieźć trochę gruzu i wjazd ten utwardzić.

Trzecia interpelacja dotyczy naprawy drogi gminnej od skrzyżowania do Pałacu, bo w chwili obecnej jest ona nieprzejezdna. 

Pan radny zapytał czy są jakieś informacje dotyczące działek w Polanowicach, które Agencja Rynku Rolnego miała przekazać pod plac zabaw?

Radny pan Marek Rimer złożył interpelację w sprawie dokonania przez służby urzędu przeglądu placów zabaw, boisk. Na Zagoplu jest boisko do koszykówki z bardzo dobrą nawierzchnią, lecz od dawna już nie ma koszy. 

Druga interpelacja dotyczyła uporządkowania plaż w Kruszwicy, bo zaczyna się sezon.

Radny pan Roman Kaczmarek złożył interpelację dotyczącą zwiększenia patroli policyjnych na terenie miasta.  W godzinach wieczornych i nocnych młodzież urządza sobie przy Rynku libacje alkoholowe, po których jest wiele zniszczeń. Pan radny zaproponował, aby Policja częściej kontrolowała teren wysyłając piesze patrole.

Radny pan Grzegorz Stanny powiedział, że zlikwidowane były niedawno trzy szkoły na terenie Gminy. W Racicach powstała inicjatywa utworzenia szkoły społecznej. Mieszkańcy chcą odbywać spotkania w tej sprawie, lecz niestety pani Dyrektor nie chce im udostępnić sali na takie spotkania. Pani Dyrektor powiedziała także rodzicom, że wyprawka nie należy się dziecku, które będzie uczęszczało do szkoły społecznej. Pan radny chciałby, aby sprawę tą wyjaśnić.

Odpowiedzi udzielił Dyrektor Zespołu Oświaty i Wychowania pan Andrzej Kozłowski, który powiedział, że 25 kwietnia odbędzie się w budynku szkoły zebranie Komitetu założycielskiego szkoły społecznej. Jeśli chodzi o wyprawki to należą się one uczniom szkół społecznych i publicznych tak samo jak stypendia.

Pan Stanny powtórzył interpelację składaną wielokrotnie przez radnego poprzedniej kadencji pana Józefa Woźnicę, który wnioskował o przestawienie tablicy informacyjnej ustawionej przy Jego posesji , która od lat zasłania widoczność przy wyjeździe z niej. Pan Woźnica obawia się, że dojdzie kiedyś do tragicznego w skutkach wypadku, którego do tej pory kilkanaście razy uniknął.
Radny pan Grzegorz Stanny złożył interpelację dotyczącą naprawy i remontów na terenie Gminy zarówno dróg gminnych jak i powiatowych.
Kolejna interpelacja dotyczyła środków finansowych, jakie są w posiadaniu Rad sołeckich. Na wiele zadań i imprez środków tych nie można zgodnie ze wskazaniem pani Skarbnik Gminy przeznaczyć i wykorzystać. Zdaniem pana radnego należy wypracować pewien schemat wydatkowania tych pieniędzy.

Radny pan Andrzej Michalak złożył interpelację w sprawie tablicy informacyjnej usytuowanej przed miejscowością Przedbojewice. Napis na niej brzmi „Wita na szlaku Piastowskim”. Pan radny poprosił o odnowienie tablicy.
Radny pan Jarosław Kozłowski złożył interpelację w sprawie naprawy przy pomocy równiarki drogi z Rzepiszyna do Kraszyc. Należy także wyciąć krzewy porastające obrzeża drogi, co zwiększy widoczność.

Druga interpelacja dotyczyła połatania dziur w drodze asfaltowej na odcinku Kraszyce- aleja.

Trzecia interpelacja dotyczyła wycinki dwóch drzew rosnących przy drodze powiatowej Kruszwica- Polanowice, przy skrzyżowaniu. Drzewa te zasłaniają widoczność i dzięki temu wyjazd z tej drogi jest bardzo uciążliwy.

Czwarta interpelacja złożona była w sprawie zamontowania tablicy ostrzegawczej informującej o niebezpiecznym zakręcie w Kraszycach. Przy zakręcie tym jest dom mieszkalny i bawią się dzieci. Teren jest niebezpieczny i może dojść do wypadku.

Radny pan Stanisław Bogdanowicz zapytał, w jakim celu i jakiej intencji w trakcie obrad VIII sesji radnym i sołtysom przekazana była kserokopia artykułu odnośnie budowy basenu w Kruszwicy?

Pan rany zapytał jak daleko posunięte są prace związane ze skanalizowaniem Szosy Tryszczyńskiej?

Pan Stanisław Bogdanowicz powiedział „ Wszyscy żyjemy w czasie środkowoeuropejskim. Pewne rocznice są obchodzone u nas tak jakby były z innej epoki, z innego czasu. Wszystkie ościenne miasta i Gminy obchodziły święto zakończenia II wojny światowej 8 maja, u nas to się odbywało 9 maja. Czyżby jeszcze nasze władze były w stanie z poprzedniej epoki. Troszeczkę mi się głupio zrobiło, gdy oglądałem telewizję i później to przeanalizowałem, przemyślałem to, co się u nas dzieje. Po prostu nie umie sobie tego wytłumaczyć, w jaki sposób my dajemy przykład młodszemu pokoleniu?”.
Przewodnicząca Rady powiedziała, że uroczystość obchodów rocznicy odzyskania niepodległości organizowana była przez urząd, który podał datę i godzinę obchodów. Pismo podpisane było przez Zastępcę Burmistrza pana Dariusza Witczaka.

Pan Burmistrz Kruszwicy Tadeusz Gawrysiak odpowiedział panu radnemu, że pismo w sprawie budowy basenu zostało przez Niego przygotowane, albowiem ma być podjęta strategiczna decyzja na kilkanaście milionów złotych. Wszystko wskazuje na to, że nasz udział będzie musiał wynosić ok. 70% wartości inwestycji. Basen kosztowałby ok. 12 mln. zł. z czego my musielibyśmy wyłożyć ok. 8 mln. zł i go w dalszych latach utrzymywać. Są to ogromne pieniądze i każdy aspekt należy rozważyć. 
Jeśli chodzi o kanalizacje to odbyło się spotkanie w tej sprawie. Pan Burmistrz oddał głos kierownikowi referatu planowania.

Przedtem jednak głos zabrał radny pan Bogdanowicz, który powiedział, że nikt po cichu nie chce wprowadzać do budżetu zadania takiego jak budowa basenu. Wniosek był zgłoszony przy pełnym audytorium, wie o tym zarówno Zarząd Województwa jak i radny Sejmiku. Jest wiele niedomówień, nieścisłości i wersji i dlatego pan radny zaproponował, aby odbyć jedno wspólne spotkanie z osobami lub instytucjami bezpośrednio zainteresowanymi i rozwiać wątpliwości i podając ostateczną decyzje.
Pan Burmistrz Kruszwicy powiedział, że w całej rozciągłości popiera wniosek pana radnego o zorganizowanie takiego spotkania, w którym uczestniczyłby Marszałek Sejmiku Samorządowego. Pan Burmistrz dodał, że otrzymał od pana Marszałka pismo, które mówi o zobowiązaniu się naszego Samorządu do zabezpieczenia środków finansowych na to zadanie z naszego budżetu. Nie ma jednak zapewnień o jakichkolwiek środkach z zewnątrz. Zdaniem pana Burmistrza należy przygotować i podpisać porozumienie po przeprowadzeniu pewnych rozmów.
Radny Sejmiku Samorządowego pan Ryszard Grobelski powiedział, że pana Burmistrz składał pismo do Sejmiku Samorządowego i w odpowiedzi jest zaznaczone, że pismo było wysłane po to, aby zadanie ująć w programie inwestycyjnym Sejmiku Samorządowego na przyszłe lata. W takiej sytuacji należy złożyć odpowiedni pakiet dokumentów. W obecności Pana Burmistrza, kierownika ref. planowania i pani Skarbnik Gminy przeprowadzono rozmowę z Wicemarszałkiem Sejmiku Samorządowego i Ministrem Kultury i Sportu. Pan Minister powiedział, że do 30% Ministerstwo jest w stanie współfinansować zadanie. Pozostałe środki byłyby reinwestowane zgodnie z poprzednią umową z Urzędu Marszałkowskiego. Nie ma w chwili obecnej w kraju pana Wicemarszałka, który przyjedzie na obrady sesji i wszystko wyjaśni. Z pewnością nasza Gmina poniesie jakieś koszty, ale Samorząd pozyska parę milionów złotych na rewitalizację Mysiej Wieży, bo będzie to pewnego rodzaju refundacja. „Będziemy starali się umorzyć środki z Funduszu Ochrony Środowiska po to żeby pan Burmistrz otrzymał je z inne go źródła.” Pan Grobelski dodał, że z budżetu Gminy trzeba będzie wyłożyć pieniądze na to zadanie. Można pozyskać 18 mln. zł. na rewitalizację Wzgórza Zamkowego łącznie ze ścieżką rowerową. Pan radny w najbliższym czasie ma objąć funkcję Przewodniczącego komisji Kultury i Dziedzictwa Narodowego i będzie starał się pomagać Kruszwicy w realizacji zadań inwestycyjnych. Wniosków jest złożonych 1000 w tym i nasz wniosek, ale zdaniem pana Grobelskiego potrzebny jest lobbing, bo wszystkie wnioski są bardzo dobrze przygotowane i zasadne, nie tylko nasz. Na zakończenie pan Grobelski poprosił o zorganizowanie spotkania z Wicemarszałkiem.
Radny pan Marcin Owedyk powiedział, że nikt nie kwestionuje zasadności remontu drogi Żerniki-Janowice. Chodzi o formę przeprowadzania przetargu,. Rodzi się pytanie czy można zakończyć procedurę przetargową i podpisać umowę z oferentem, którego oferta przekraczała górną granicę kwoty przetargowej. Czy ustawa o zamówieniach publicznych przewiduje taką sytuację?
Pan radny zapytał jak to się stało, że jeden z klubów sportowych otrzymał dwukrotnie dotacje mimo, że z poprzednio otrzymanej dotacji nie rozliczył się? Jakie pan Burmistrz podjął kroki żeby tą sytuację wyjaśnić?

Radny rady Powiatu Inowrocławskiego pan Franciszek Żak odpowiedział na interpelację dotyczącą remontów i napraw dróg powiatowych. Remont dróg powiatowych będzie prowadzony do końca roku. Pan Żak dodał, że współpraca pomiędzy Samorządem Gminy Kruszwica a Powiatem układa się bardzo dobrze.  W pierwszej kolejności będzie robiona droga w Rzepiszynie przy wspólnym udziale finansowym Gminy i Powiatu.

Sołtys sołectwa Kicko złożył interpelację w sprawie założenia oświetlenia we wsi Kicko ( 2 lampy). Pan Burmistrz obiecał, że oświetlenie tej wsi będzie założone. Rada Sołecka dołoży 1 tys. zł. do tej inwestycji. Jest to jedyna wieś, która nie ma ani jednej lampy. 
Sołtys sołectwa Chrosno złożyła interpelację w imieniu sołtysów w sprawie polepszenia dla nich warunków w trakcie obrad sesji, bo jest ciasno i nie mają gdzie robić notatek.

Sołtys sołectwa Gocanowo złożył interpelację dotyczącą wywozu nieczystości stałych przez mieszkańców budynków popegeerowskich w Gocanowie. Przy budynkach tych tworzą się dzikie wysypiska śmieci. Pan Sołtys zaproponował, aby sprawdzić czyje są to grunty i zobowiązać właściciela do ich uporządkowania.

Sołtys sołectwa Sokolniki złożył interpelację w sprawie wrastania się konarów drzew w linię energetyczną. Przy lekkim wietrze mieszkańcy nie mają prądu.

Sołtys sołectwa Piaski złożył interpelacje w sprawie obsuwającego się przepustu melioracyjny na drodze Zaborowo- Głębokie. Drogą ta jeździ autobus wożący dzieci do szkoły.
Druga interpelacja dotyczyła remontu drogi w miejscowości Zaborowo, która jest bardzo mocno zniszczona.
Trzecia interpelacja dotyczyła naprawy drogi asfaltowej w miejscowości Piaski po pracach związanych z inwestycją kanalizacyjną.

AD. 9. PODZIĘKOWANIE DLA SOŁTYSÓW I PRZEWODNICZ ĄCYCH ZARZĄDÓW OSIEDLI, KTÓRZY ZAKOŃCZYLI SWOJĄ PRACĘ W 2006R.

             Przewodnicząca Rady wraz z Burmistrzem Kruszwicy podziękowali kolejno wszystkim Sołtysom i Przewodniczącym, którzy w roku 2007 zakończyli pracę społeczną w Samorządach wiejskich i miejskich:
- Panu Florianowi Kaczmarkowi za 33 lata pracy,

- Panu Andrzejowi Szczepule- 22 lata ,

- Pan Grzegorz Kotas- 16 lat pracy,

- Pan Andrzej Bassa – 16 lat,

- Pan Jarzy Piskorz- 15 lat,
- Pan Tadeusz Parada- 12 lat,

- Pan Gabriel Baranowski- 12,

- Pani Zofia Lewandowska – 4 lata,

- Pani Zdzisława Majchrzak- 4 lata.

Radni i zaproszeni Goście obecni na sali złożyli osobom uhonorowanym serdeczne podziękowania za współpracę.
AD. 10. INFORMACJA O PRZYGOTOWANIU WYPOCZYNKU LETNIEGO DZIECI I MŁODZIEŻY.

              Informację otrzymali radni przed posiedzeniami komisji i sołtysi przed obradami sesji. Informacja stanowi załącznik do protokołu.
Pytań, uwag nie zgłoszono.

AD. 11. INFORMACJA JEDNOSTEK OBSŁUGUJĄCYCH ROLNICTWO I WIEŚ O WSPÓŁPRACY , ROZWOJU GOSPODARSTW ROLNYCH I PODMIOTÓW GOSPODARCZYCH.

              Przewodnicząca Rady powitała przybyłych na obrady:

- Panią Mirosławę Szpulecką z Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Minikowie,

  Oddział w Inowrocławiu,

- Pana Piotra Kowala- Agencja Rynku Rolnego.

Jako Pierwsza głos zabrała pani Mirosława Szpulecka, która złożyła sprawozdanie z realizacji zadań przez Oddział ODR w Inowrocławiu. Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Pytań, uwag nie zgłoszono.

Następnie informację przedstawił pan Kowal z Agencji Rynku Rolnego. Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Pytań, uwag nie zgłoszono.

Następnie głos zabrał Prezes PZZ w Kruszwicy pan Edmund Kowalski, który powiedział, że PZZ skupi ok. 30 tys. ton pszenicy w żniwa, każdą ilość żyta i ok. 6 tys. ton owsa. Firma ma zapewnione środki płatnicze i płaci „od ręki”. Dodatkowo będą skupowali rzepak na zlecenie Zakładów Tłuszczowych. Będą skupowali także zboża na cele energetyczne. Nie ma jednak podpisanych umów w tej kwestii. Na zakończenie swojej wypowiedzi pan Prezes zaprosił wszystkich zainteresowanych do współpracy.
AD. 12. INFORMACJA KIEROWNIKA OŚRODKA POMOCY SPOŁECZNEJ W KRUSZWICY O WARUNKACH SOCJALNO-BYTOWYCH SPOŁECZNOŚCI LOKALNEJ I ŚWIADCZONEJ POMOCY PRZEZ OŚRODEK.

INFORMACJA O PRZECIWDZIAŁANIU ALKOHOLIZMOWI.

             Przewodnicząca Rady przypomniała, że informacje były omawiane na wszystkich posiedzeniach komisji Rady. Pytań, uwag nie zgłoszono.

AD. 12 A. SPRAWOZDANIE Z REALIZACJI GMINNEGO PLANU GOSPODARKI ODPADAMI.

              Radny pan Stanisław Bogdanowicz przypomniał, że w roku 2004 lub 2005 uchwalony był program gospodarki odpadami i on obowiązuje. Jedynie, co można stwierdzić, że nie jest on przestrzegany i respektowany.

Kierownik ref. rolnictwa pani Anna Malenia powiedziała, że wszystko jest opisane w informacji. Wyjaśniła, że uchwała podjęta byłą w roku 2004.

Innych uwag nie zgłoszono.

AD. 13. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ODWOŁANIA KIEROWNIKA URZĘDU STANU CYWILNEGO W KRUSZWICY.

              Przewodniczącą Rady powiedziała „Szanowni Państwo! Podobno czasu nie da się zatrzymać, ale istnieją miejsca i ludzie, którzy swoja systematyczną, mrówcza pracą porządkują czas miniony i obecny i chowają dla nas i potomnych ważne wydarzenia zapisane w dokumentach. Takim miejscem jest Urząd Stanu Cywilnego. Tam pod troskliwym okiem pracowników ukryta jest prawda o nas i o tych, którzy już odeszli. Za chwilę dokonamy niestety odwołania Kierownika USC. Pani Barbara Zbrzyzna złożyła wniosek o przejście na emeryturę z dniem 1 czerwca 2007r.”.
Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego.

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Roman Kaczmarek- za

- Kozłowski Jarosław – za,

- Krajniak Władysława – za, 

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za,

- Sobecki Lech – za, 

- Stanny Grzegorz – za, 

Zgorzałek Waldemar- za.

W głosowaniu udział wzięło 19 radnych i 19 radnych głosowało za przyjęciem uchwały, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie było.

Przwewodniczaca Rady serdecznie podziękowała pani Barbarze Zbrzyznej za lata pracy, fachowość i sumienność na zajmowanym stanowisku pracy.

Następnie podziękowania złożył Burmistrz Kruszwicy, radni i osoby obecne na obradach sesji.

AD. 14. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE POWOŁANIA KIEROWNIKA URZĘDU STANU CYWILNEGO W KRUSZWICY.

                 Przewodnicząca Rady odczytała pismo od Burmistrza Kruszwicy dotyczące rekrutacji na stanowisko kierownika USC.

              Burmistrz Kruszwicy pan Tadeusz Gawrysiak powiedział „ Pani Przewodnicząca, szanowni radni! Mam przyjemność i zaszczyt przedstawić Państwu przyszłego kierownika. Był ogłoszony konkurs na to stanowisko i wpłynęło wiele podań. Została powołana 3 osobowa komisja, która dokonała wstępnego wyboru. Komisja bardzo profesjonalnie podeszła do sprawy. Kandydaci musieli np. złożyć życzenia „jubilatom”. Komisja uznała jednogłośnie, że najlepszą kandydatkom okazała się pani Agnieszka Warmuz.
Myślę, że jest pracownikiem sumiennym, dokładnym i inteligentnym i poradzi sobie z wyzwaniem, które przed Nią postawiono.”
Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego.

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Roman Kaczmarek- za

- Kozłowski Jarosław – za,

- Krajniak Władysława – za, 

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – wstrzymał się,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za,

- Sobecki Lech – za, 

- Stanny Grzegorz – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za.

Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, 1 osoba wstrzymała się od głosowania, głosów przeciwnych nie było. Uchwała została przyjęta.

Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska, pan Burmistrz i obecni na Sali złożyli pani Warmuz gratulacje.

AD. 15. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE UTWORZENIA MIEJSKO- GMINNEJ BIBLIOTEKI PUBLICZNEJ W KRUSZWICY I NADANIA JEJ STATUTU.

              Przewodnicząca odczytała treść uchwały. Projekt uchwały omawiany był na wszystkich posiedzeniach komisji Rady. Radni przystąpili do głosowania.
- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Roman Kaczmarek- za

- Kozłowski Jarosław – za,

- Krajniak Władysława – za, 

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za,

- Sobecki Lech – za, 

- Stanny Grzegorz – za, 

- Waldemar Zgorzałek- za.

Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta.
AD. 16. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZATWIERDZENIA „PLANU ROZWOJU MIEJSCOWOŚCI Polanowice NA LATA 2007-2015” PRZEDŁOŻONEGO PRZEZ ZABRANIE WIEJSKIE SOŁECTWA POLANOWICE.

             Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania.

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Roman Kaczmarek- za

- Kozłowski Jarosław – za,

- Krajniak Władysława – za, 

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za,

- Sobecki Lech – za, 

- Stanny Grzegorz – za, 

- Waldemar Zgorzałek- za.

Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta.

AD. 17. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE USTALENIA PLANU SIECI ORAZ GRANIC OBWODÓW PUBLICZNYCH SZKÓŁ PODSTAWOWYCH I GIMNAZJÓW PROWADZONYCH PRZEZ GMINĘ KRUSZWICA.

               Uchwała omawiana była na posiedzeniach wszystkich komisji. Pani Przewodnicząca odczytała treść pozytywnej opinii Kuratora Oświaty i Wychowania. Następnie pani Lewandowska odczytała treść uchwały.

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – wstrzymał się,

- Roman Kaczmarek- za

- Kozłowski Jarosław – za,

- Krajniak Władysława – za, 

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – wstrzymał się, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – wstrzymał się ,

- Skoczek Renata – za,

- Sobecki Lech – za, 

- Stanny Grzegorz – za, 

- Waldemar Zgorzałek- 
Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosowania. Uchwała została przyjęta.
AD. 18. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE OKREŚLENIA ŚWIADCZEŃ PRZYZNAWANYCH NA POMOC ZDROWOTNĄ DLA NAUCZYCIELI KORZYSTAJĄCYCH Z OPIEKI ZDROWOTNEJ ORAZ WARUNKÓW I SPOSOBÓW JEJ PRZYZNAWANIA.

              Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska odczytała treść uchwały.

Radny pan Andrzej Michalak powiedział, że Jego zdaniem uchwała nie jest dopracowana i należałoby pewne sprawy dopracować. Jako przykład pan radny podał:
- leczenie specjalistyczne- do 200 zł, pobyt w szpitalu do 3 dni- 300 zł. Jeśli dana osoba będzie skierowana na badania i pozostanie w szpitalu np. na dwie doby to otrzyma przelicznik tych 300 zł i będzie np.,. zupełnie zdrowy, bo badania szpitalne nic nie wykażą. Jeśli natomiast ktoś będzie chorował i leczył się w przychodniach specjalistycznych to przelicznik będzie zupełnie inny. Dlatego też należy to zmienić.
Radni przystąpili do głosowania.

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Roman Kaczmarek- za,
- Kozłowski Jarosław – za,

- Krajniak Władysława – za, 

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za,

- Sobecki Lech – za, 

- Stanny Grzegorz – za, 

- Waldemar Zgorzałek- za.
Uchwała została przez Radę przyjęta. Nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących.
AD. 19. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIANY STATUTU GMINY KRUSZWICA.
              jako pierwszy głos zabrał radny pan Łukasz Olbryś powiedział, że Klub radnych PiS zagłosuje „Przeciw”. Pan radny uzasadnił powyższe stanowisko Klubu „ Po pierwsze o wiele lepiej by to wyglądało taki wniosek o zmianę Statutu i zakup łańcucha dla pana Burmistrza gdyby wystąpił z tym któryś z radnych a nie pan Burmistrz poprzez pracowników Urzędu. Po drugie naszym zdaniem takie dość niebezpieczne zjawisko tutaj możemy zaobserwować z tego względu, że oszczędzamy, czy też próbujemy oszczędzać na bardzo ważnych rzeczach, bardzo ważnych sprawach, tak jak. np. zamykanie szkół a zaoszczędzone pieniądze próbujemy wydawać na cele takie, które nie SA priorytetowe i pierwszoplanowe.” Jako przykład pan radny podał ostatnie posiedzenie komisji Statutowej. Dyskutowano tam nad dwoma zasadniczymi kwestiami. Pierwszą z nich był zakup łańcucha i zmiana Statutu a drugą zmiana Statutu w kwestii wysyłania materiałów na sesje do Sołtysów. Zdaniem niektórych członków tej komisji sołtysi materiałów tych nie czytają i można byłoby zaoszczędzić na kosztach papieru. Zdaniem radnych Klubu PiS nie może być tak, że szuka się oszczędności na kosztach np. papieru a zakupuje się łańcuch za 13 tys. zł.
Radny pan Lech Sobecki powiedział, że każde szanujące się miasto czy Gmina łańcuch taki ma. Jeśli Kruszwica chce stać się „Perełką turystyczną” to tego typu insygnia władzy powinny być.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że wniosek dotyczący zakupu łańcucha jest wnioskiem koalicji. Dodała, że łańcuch taki będzie służył przez wiele lat i nie można zwracać uwagi na koszty, bo są one jednorazowe.

Radny pan Łukasz Olbryś sprostował, że członkom klubu nie chodzi o to, że jest to zła inwestycja, niepotrzebny wydatek. Chodzi tylko o formę. Nie można doprowadzać do takiej sytuacji, że kolega składa wniosek o 200 zł na dofinansowanie dnia dziecka w Kaszycach i robi się problemy tłumacząc, że budżet jest uchwalony, na komisji Statutowej szuka się oszczędności proponując zmniejszenie ilości wysyłanych materiałów a wydaje się 13 tys. zł na łańcuch. Chodzi o samą formę wydawania i gospodarowania pieniędzmi.

Radny pan Grzegorz Stanny był zdania, że Kruszwica jest miastem historycznym i należałoby ten fakt uhonorować. Pieniądze na ten cel to zdaniem pana radnego nic nagłego. Musi on być zakupiony na konkretna okazję. Pan radny dodał, że wyborcy naszemu Burmistrzowi zaufali już czwarty raz więc też to świadczy, że jest dobrym gospodarzem.
Radny pan Waldemar Zgorzałek był zdania, że łańcuch taki powinien być zakupiony.
Radny pan Roman Kaczmarek powiedział, że zaszczytem dla tej Rady będzie fakt, iż w tej kadencji taki pomysł się zrodził i został zrealizowany.

Radny pan Grzegorz  Pawlak poprosił o wskazanie źródła finansowania jeśli zakup będzie dotyczył roku bieżącego i tegorocznego budżetu Gminy. Jeśli natomiast zakup będzie dotyczył roku przyszłego to pan radny powiedział, że członkowie Klubu są „za”.

Radny pan Stanisław Bogdanowicz stwierdził, że dobrze będzie, jeśli na poszczególnych ogniwach będą wpisani Burmistrzowie od roku 1990. 

Pan Sekretarz Gminy potwierdził, że tak właśnie będzie i jest to ujęte w projekcie uchwały.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego.

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- przeciw,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Roman Kaczmarek- za,

- Kozłowski Jarosław – przeciw,

- Krajniak Władysława – za, 

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – przeciw, 

- Pawlak Grzegorz – wstrzymał się,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za,

- Sobecki Lech – za, 

- Stanny Grzegorz – za, 

- Waldemar Zgorzałek- za.

Za przyjęcie uchwały głosowało 15 radnych, 3 radnych było przeciw, 1 radny wstrzymał się od głosowania. Uchwala została przyjęta.

AD. 20. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZBYCIA NIERUCHOMOŚCI POŁOŻONYCH W KRUSZWICY.

              Przewodnicząca Rady przypomniała, że temat był omawiany na wszystkich posiedzeniach komisji Rady.
Radny pan Łukasz Olbryś w imieniu członków komisji Rewizyjnej zapytał no co będą przeznaczone środki finansowe ze sprzedaży tej nieruchomości i czy środki te będą wykorzystane w roku bieżącym czy też latach następnych. Jeśli będą wykorzystane w latach następnych to zdaniem członków komisji Rewizyjnej nie ma sensu sprzedawać nieruchomości, bo ceny idą w górę i należy z taką transakcja poczekać.

Radny pan Grzegorz Stanny zapytał, jakie jest przeznaczenie działki?
Odpowiedzi udzielił Burmistrz Kruszwicy pan Tadeusz Gawrysiak, który powiedział, że miały być kumulowane środki na budownictwo socjalne. Wymogi jednak i przepisy dotyczące tego budownictwa się zmieniły i trudno będzie budować tego typu mieszkania. Pan Burmistrz dodał, że w takiej sytuacji środki te mogłyby być przeznaczone na wkład własny do projektu, dzięki któremu pozyskamy środki z Urzędu Marszałkowskiego. W chwili obecnej jest koniunktura na takie nieruchomości i można ją sprzedać i zabezpieczyć środki na nasze zabezpieczenia.
Kierownik ref. planowania pan Jan Wasilewski powiedział, że na ten obszar nie ma planu zagospodarowania przestrzennego. W studium uwarunkowań teren ten jest przeznaczony na działalność handlowo- usługową. Będzie tam obowiązywała decyzja o warunkach zabudowy. 
Radny pan Grzegorz Stanny był zdania, że należałoby może pomyśleć, aby w tym miejscu powstał mały zakład pracy, który zatrudniałby ludzi z naszego terenu.

Pan Wasilewski powiedział, że na drodze Młyńskiej jest teren o pow. 4 ha dla inwestora, o którym pan radny mówił.

Pan Burmistrz Kruszwicy dodał, że wszyscy chcieliby pozyskać takiego inwestora. Inwestorzy, którzy się zgłaszali natrafiali na opór społeczeństwa, właścicieli gruntów.
Radny pan Stanisław Bogdanowicz powiedział, że radnym też zależy na tym, żeby dobrze i za duże pieniądze działki sprzedać i aby powstało coś ładnego i potrzebnego. Pan radny przypomniał, że najprawdopodobniej w roku 2002 była propozycja agencji warszawskiej dotycząca zarezerwowania sobie przez miasto gruntów SHR czy PGR w Łagiewnikach. Opór Rady był duży i nie chciano pozytywnie tej propozycji przyjąć. Tym sposobem pozyskalibyśmy grunty pod inwestycje. Niestety wówczas nikt nie chciał poprzeć tej inicjatywy.
Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego.

AD.21- zdjęty z obrad sesji.

AD. 22. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA WOLI UDZIAŁU GMINY KRUSZWICA W DZIAŁANIACH FUNDACJI LOKALNA GRUPA DZIAŁANIA CZARNOZIEM NA SOLI  W INOWROCŁAWIU.

           Przewodnicząca Rady oddała głos Prezesowi Fundacji Lokalna Grupa Działania Czarnoziem na Soli panu Zenonowi Lewandowskiemu, który powiedział, że Fundacja ma na celu próbę zbudowania pewnego rodzaju partnerstwa. Wszystko zaczęło się od programu „Lider Plus” dotyczącego rozwoju obszarów wiejskich. Teraz stworzono coś zupełnie innego pn. „ Partnerstwo lokalne”. Składa się ono z 3 sektorów: samorządów terytorialnych, organizacji pozarządowych i przedsiębiorców. Te trzy grupy mają określać kierunki rozwoju i dlatego opracowują strategię. Do chwili obecnej 5 Gmin w Powiecie inowrocławskim dostało dotację w wkopcie 750 tys. zł. na różnego rodzaju działalność: kulturalną, promowania dorobku obszarów wiejskich itp. Najważniejsze jest to, że samo partnerzy decydują o tym jakiego rodzaju działania chcą podejmować. Organ Partnerstwa decyduje także o podziale środków finansowych.
Radny pan Bogdan Hałasa zapytał, jakie będą koszty, które nasza Gmina będzie musiała ponieść na rzecz Fundacji?

Pan Lewandowski odpowiedział, że nie ma żadnych kosztów dla członków, bo otrzymali grant w wys. 750 tys. zł. Nie można jednak tego tak rozumieć, że nigdy tych kosztów nie będzie. Koszty obsługi biura, wynagrodzeń, szkoleń to kwota 97 tys. zł.
Pan Łukasz Olbryś powiedział, że jako jednostka samorządu terytorialnego mamy korzyść z udziału w tej Fundacji. Pan radny zapytał, jakie ewentualnie korzyści mieliby partnerzy społeczni i gospodarczy?

Pan Lewandowski odpowiedział, że w wyniku pewnych ingerencji program „Lider Plus” w Polsce wygląda inaczej niż te same programy w innych krajach. U nas finansowane są z niego projekty miękkie związane z rozwojem kultury itp. a na zachodzie programu twarde. Przedsiębiorcy będą mogli również korzystać z dofinansowań. To wszystko jednak będzie musiało współgrać i Fundacja zdecyduje czy prywatny przedsiębiorca otrzyma wsparcie finansowe. W nowym okresie programowania będzie, więc więcej pieniędzy dla przedsiębiorców, dla np. budowy infrastruktury niż na działania dotyczące projektów miękkich.
Radny pan Grzegorz Pawlak zasygnalizował, że przy takim układzie może występować problem z podziałem środków na Gminy.
Ponownie głos zabrał radny pan Łukasz Olbryś, który powiedział, że w Fundacji decyzje zapadają poprzez podjęcie uchwały zwykłą większością głosów. W Statucie widnieje zapis, że co najmniej 50% członków Rady muszą stanowić przedstawiciele partnerów społecznych i gospodarczych. Wobec powyższego pan radny zapytał, jaki jest w chwili obecnej rozkład głosów?
Pan Lewandowski odpowiedział, że w tej sytuacji ustawowo ograniczona jest siła Samorządu. Jest 5 Gmin, z czego każda ma 4 członków. Dwudziestym pierwszym członkiem Rady jest przedstawiciel fundatora- Stowarzyszenie Partnerstwo Powiatu Inowrocławskiego.

Przewodnicząca Rady podziękowała panu Prezesowi Fundacji i odczytała projekt uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego.

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- przeciw,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Roman Kaczmarek- za,

- Kozłowski Jarosław – przeciw,

- Krajniak Władysława – za, 

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – przeciw, 

- Pawlak Grzegorz – wstrzymał się,

- Pułkownik Piotr – wstrzymał się,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za,

- Sobecki Lech – za, 

- Stanny Grzegorz – za, 

- Waldemar Zgorzałek- za.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw głosowało 3 radnych, 2 wstrzymało się od głosowania. Uchwała została przyjęta.

AD. 23. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE DELEGOWANIA PRZEDSTAWICIELA  RADY MIEJSKIEJ W KRUSZWICY DO SKŁADU RADY FUNDACJI LOKALNA GRUPA DZIAŁANIA CZARNOZIEM NA SOLI W INOWROCŁAWIU.
              Przewodniczącą Rady poprosiła o podanie kandydatur. 

Radny pan Tomasz Boczkowski podał kandydaturę pana Grzegorza Stannego, który jest doświadczonym samorządowcem i działaczem. Pan Grzegorz Stanny wyraził zgodę. Innych kandydatur nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystapili do głosowania imiennego.

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- wstrzymał się,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Roman Kaczmarek- za,

- Kozłowski Jarosław – wstrzymał się,

- Krajniak Władysława – wstrzymała się, 

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – wstrzymał się, 

- Pawlak Grzegorz – wstrzymał się,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za,

- Sobecki Lech – za, 

- Stanny Grzegorz – za, 

- Waldemar Zgorzałek- za.

14 radnych głosowało za przyjęciem uchwały, 5 radnych wstrzymało się od głosowania. Uchwała została przez Radę przyjęta.
AD. 24. ODPOWIEDZI PRZEWODNICZĄCEJ RADY MIEJSKIEJ NA WNIOSKI ZŁOŻONE W TRAKCIE OBRAD VIII SESJI.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że wniosek pana Owedyk będzie realizowany. Przypomniała, że dotyczył on odczytywania wniosków z kontroli komisji Rewizyjnej.

Odnośnie wniosków Sołtysów o polepszenie warunków na obradach pani Przewodniczącą wyjaśniła, że spróbujemy inaczej ustawić stoły i krzesła i polepszyć te warunki.
AD.25. ODPOWIEDZI BURMISTRZA KRUSZWICY NA INTERPELACJE ZŁOŻONE W TRAKCIE OBRAD IX SESJI.

              Pan Burmistrz Kruszwicy powiedział, że udzieli pisemnych odpowiedzi.

AD. 26. WOLNE WNIOSKI I ZAPYTANIA.

              Radny pan Andrzej Michalak złożył wniosek o zamianę punktów sesji. Zaproponował, aby pkt 8 brzmiał.” Składanie interpelacji, wniosków i zapytań”.

Pan Lech Sobecki zaproponował, aby punkt „Odpowiedzi Burmistrza na interepacje” był zaraz za punktem „Składanie interpelacji”.

Radny pan Waldemar Zgorzałek wnioskował, aby wydzielić na parterze budynku palarnię i przestrzegać, aby w tym właśnie miejscu palono papierosy.

Radny pan Grzegorz Stanny wnioskował, aby na posiedzeniach komisji ponownie rozważyć sprawę budowy restauracji przy Klubie Piłkarskim.

Przewodnicząca Rady odczytała wniosek Rady Sołeckiej w Sławsku Wielkiem o budowę kanalizacji.
AD. 27. ZAKOŃCZENIE OBRAD SESJI.

              Pani Przewodnicząca podziękowała wszystkim za przybycie i udział w obradach IX sesji. Powiedziała, że obrady sesji uważa za zamknięte.

Protokołowała: Grażyna Kowalska
*art. 5. ustawy z dnia 6 września 2001r. o dostępie do informacji publicznej (Dz.U. z 2001r. Nr 112, poz. 1198 z późn. zm.).
